

Ára 1200 korona

HAJDUFÖLD

1924. év május 31.

SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (124.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az orosz szovjetcsapatok 30 kilométerre benyomultak Besszarábiába

Mozgósítás Oláhországban - Az oroszok légerőpítették a bukaresti lőszerraktárt - Rettegetes pánik Bukarestben - Hatvanezer ember lett hajléktalan - Eddig száznyolcvan halottja van a robbanásnak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld több ízben hírt adott már arról az eseményekről, amelyek a besszarábiai határ mentén lejátszódnak.

Az orosz köztársaság csapatai május 24-én megkezdték az Oláhország ellen való felvonulást és ugyancsak e napon több helyen benyomultak Besszarábiába.

Az orosz hadsereg előőrsei már Kelombánál és Krapacsnál vannak s az orosz csapatok mintegy 80 kilométer hosszúságban és 30 kilométer mélységben állanak Besszarábia területén.

Az oroszok azért nem folytatják előnyomulásukat, mert az oláhok tárgyalásokba bocsátkoztak velük.

A tárgyalások jelenleg lassan folynak

azonban egyelőre semmi sem szivárogtat ki azok eredményeiről.

Érdekes megemlíteni, hogy míg a magyar sajtó teljesen tájékozatlanul áll a besszarábiai kérdésben, az oláhok egész nyíltan írják az orosz benyomulásról. Az erdélyi magyar újságok az egyetlen Brassói Lapok kivételével

nem mernek ezekkel a dolgokkal foglalkozni,

mert egyrészt a határmenti városokban roppant szigorú a cenzúra, másrészt pedig állandóan fenyegeti őket a betiltás veszélye.

Felfordulás minden vonalon

Oláhországban az orosz események miatt általános a felfordulás, amit csak növelt a bukaresti lőszerraktárak légerőpítése, ami a hivatalos vizsgálat adatai szerint szintén orosz kéz műve.

A részleges mozgósítás folyik s az oláhok titkon nagy csapatokat szállítanak a besszarábiai határra. Igazítja a kedélyeket az is, hogy a bulgár bandák mozgólódásairól híresztelő hírek érkeznek. Az oláh hadseregben napirenden vannak a tömeges szökések. Egész szakaszok szöknek át az oroszokhoz. A bulgár határ felé már nem olyan nagy a szökések száma, mert az a hír van elterjedve, hogy a bulgárok minden katonaszökevényt lemészárolnak.

A brassói magyarok tüntetése a fogoly oroszok mellett

A Hajdúföld brassói tudósítójától: Május 25-én délután 8 fogoly orosz közkatonát és egy főhadnagyot hoztak Brassóba. Az oroszok, akik a Dnyeszter-partján estek oláh fogdába, kitűnően voltak felszerelve. Mindeniken vadonatúj uniformis, nagyszerű lobbeli. Érdekes, hogy a főhadnagy már

a rangjelzését is viselte

nak. Most technikai okok miatt kissé elkésve bár — a következő szenzációs részleteket jelenti brassói tudósítónk:

és pedig a karján egy keskeny szalag alakjában, amely olyan forma, mint a magyar hadseregben az ugynevezett „intelligens stráf”.

A brassói magyarok és szászok lelkes tüntelést rendeztek az oroszok mellett,

akiket elláttak élelemmel, cigarettával és valóságos virágos fogadta az oláh szuronyok között délcégen lépdelő oroszokat. A brassói oláh rendőrség a tüntetés miatt 30 embert letartóztatott.

Tudósítónknak alkalma volt az orosz fogoly főhadnaggal rövid beszélgetést folytatni.

A főhadnagy, aki a világháború alatt már volt magyar fogságban, elmondta, hogy az oroszok el vannak szánva Besszarábia megszállására és ha az oláhok nem adják át önként Besszarábiát, akkor minden eszközzel visszafoglalják azt. Az orosz főhadnagy elbárása szerint a köztársaság csapatai egyelőre egészen Besszertéig akarnak bevonulni Oláhországban.

Részleges mozgósítás Oláhországban

Erdélyből pénteken Debrecenbe érkezett hírek szerint az oláhok elrendelték a részleges mozgósítást. A mozgósítási hirdetmény szerint 18 éves kortól 42 évesig minden embernek be kell vonulni 2 pár fehérneművel és egy heti élelemmel a saját ezredéhez. Miután a hírt még nem állt módunkban ellenőrizni azt egyelőre fenntartással kell fogadni.

Az orosz támadás rombadönti a békeszerződéseket

Páris, május 30. Az Action Française foglalkozik a keleti kérdéssel és kiemeli főleg a besszarábiai problémának a nemzetközi politikában legújabbban történt előtérbe nyomulását. Ugyátszik — mondja a lap, hogy ennek a kérdésnek nem szentelnek elég figyelmet Franciaországban, pedig éppen ez a kérdés volt az, amely nagy érdeklődésre tarthat számot akkor, amikor ismét Trotszkij lép a vörös hadsereg élére. A szov-

jet politika a régi cári politika nyomán halad, mert ugyancsak Konstantinápolyt tüzte ki célul, de ezenkívül arra is törekszik, hogy az összes szlav nyelveket beszélő népeket

Az oroszok robbantották fel a bukaresti katonai lőszerraktárt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtök reggeli számunkban hírt adtunk már arról a borzalmas tűzvesztről, amely május 28-án, szerdán délelőtt történt Bukarestben a katonai központi lőszerraktárban, amely a cetroceni királyi palota szomszédságában van

A tűz robbanás okozta

és az egyre ismétlődő robbanások miatt az hihetetlen gyorsasággal terjedt tova.

A tűzoltóság mihamar kivonult és több ezred katonaságot vezényelt ki az oltáshoz, amely először egy kilométerre kiűrtette a lőszerraktár környékét.

Délután 3 órakor egyre sűrűbben ismétlődtek meg a robbanások, amelyeknek hangja

40 kilométer távolságra is elhallatszott.

Délután 4 órakor a katonaság is feladta a reményt, hogy a több száz vagon hadianyagot megmentse. Öt órakor azután bekövetkezett a végső katasztrófa. Egymásután óriási dördölések rázkódtatták meg az oláh fővárost. Mintha ezer és ezer ágyú szólalt volna meg egyszerre.

A katonai lőszerraktár összes épületei a levegőbe repültek.

A parlament ülése nem lehetett megtartani a detonációnak földrengésszerű lökései miatt, amelyek betörték az ablakokat. Sok ház beomlott. A király a hadügyminiszter kíséretében a katasztrófa színhelyére sietett. Amikor közelebb akart menni a raktárhoz, a miniszter ijedten rántotta vissza és elvezette. A király ennek köszönheti menekülését, mert alig néhány pillanat múlva

az elhagyott helyre gránát esett le amely felrobbant.

Délután öt órakor kigyulladt a cetroceni királyi palota egyik szárnya is. A katonaság ekkor három kilométerre terjesztette ki a védő körzetet. Este 6-ig egész városrészeket irtottak ki,

60.000 embert téve hajléktalanná.

Ezalatt az idő alatt az egész városban leírhatatlan volt a pánik. A menekülő lakosság rémülten rohant a város belseje felé. — Az egyik

uralma alatt egyesítse.

Besszarábiának Oroszország által történendő elfoglalása a legközelebbi valószínűségek közé tartozik.

Szükséges tehát, hogy azokra az eszközökre gondoljon, amelyek egy a Besszarábia birtokáért kitörő konfliktus esetén a háborút lokalizálják. Egy ilyen konfliktus kiterjedése könnyen rombadöntheti a békeszerződések által létrehozott törékeny kártyavárat.

Az oroszok robbantották fel a bukaresti katonai lőszerraktárt

leányiskola növendékei mint az örültek hagyták el a tantermet és félig eszméletlenül állapotban rohantak végig az utcán.

A tűzkárosultak ezrei megrohanták és kifosztották

az éttermeket, pókműhelyeket.

Az egész oláh főváros a legnagyobb felfordulás képét mutatja.

Tűnnek az oroszok!

hangzik a vészkiáltás Bukarest utcáin és az emberek megvannak róla győződve, hogy a katonai lőszerraktár felrobbantását

rövidesen követi az orosz hadsereg mindent elszópró támadása.

Orosz pokolgép okozta a robbanást

A szerencsétlenség ügyében természetesen megindult a vizsgálat, amely már is

pozitíve megállapította, hogy orosz bolsevista merénylet történt.

Belgrád, május 30. Az oroszok bizonyára tudták, hogy Csehországból nagy lőszerszállítmány érkezett Bukarestbe. Az oroszoknak érdekük Románia gyengítése és ezer vagon municiónak az elpusztítása tetemes kárt jelent az oláh hadsereg felszerelésében.

Az első robbanást pokolgéppel idézték elő.

Minden valószínűség szerint merénylet történt, még pedig pokolgéppel. A merénylet az óraszerkezettel ellátott pokolgépet a gyalogsági lőszerraktárban helyezte el a tölteny-tartó ládák alá és 12 óra iránnyította, amikor a legkevesebben vannak a lőszerraktárban, ebédidő idején. E föltevést támogatja az a tény is, hogy az első robbanás pontosan a déli órségváltás után történt.

Ujabb részletek a bukaresti katasztrófáról.

Lapzártakor jelenti a MTI. A bukaresti katasztrófáról újabb és újabb részletek érkeznek. A robbanások következtében beszakadt a királyi palota teteje is és az oláh királyi család kénytelen volt elhagyni Cetrocent és a fővárosba menni.

A robbanás következtében támadt

tűz áterjedt a katonai épületekre is. Az igazságügyi palota, a Kamara, az Akadémia és a szenátus épülete oly erősen megrázkódott, hogy a beutlevők rémületükben kifutottak.

Este 8 órakor a tűz kiterjedt a felszerelési raktarra. Az összegyűjtött

nagymennyiségű anyag, amelyet a hadügyminisztérium külföldről hozatot, elégett.

A vasuti ezred épülete is a tűz áldozata lett,

A tűz kezdi elérni az ekrazit és dinamit raktárt, minden pillanatban várják a robbanást, ami ha megtörténik, bizonyára számos épületet elpusztít. A felszerelési raktár és a hozzá tartozó épületek teljesen elpusztultak.

Az egész tüzéségi lőszer elpusztult.

A kár pontos megállapítása rendkívül nagy nehézségekbe ütközik. Vannak, akik a kárt 2 milliárdra becsülik. Hir szerint 26 ezer ágyú lövedék robbant fel. Ha ehhez hozzá vesszük a szertárak elpusztulásával bekövetkezett kárt, úgy a kár végösszege felbecsülhetetlen.

A halottak száma eddig 180.

A vámtarifa tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülése

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg *Scitovszky* Béla elnök. Bejelent, hogy a szanálás végrehajtását ellenőrző bizottság megalakult és *Ráday* Gedeon gróftól választotta elnökévé. Átírnék a vámtarifa részletes tárgyalására.

Biró Pál reflektál *Sándor* Pál beszédére. A vámvédelemre szükség van, így teljesen időszerű tehát, ha Magyarország is ezt a politikát követi. A vámtarifa nemcsak a nagyipar érdekeit védi, hanem a kisiparét és a mezőgazdaságét is. A védvamos rendszernek tagadhatatlanul nagy termelésfejlesztő hatása van. Iparunk elsősorban a belső fogyasztásra van berendezve és ezért meg kell védeni a külföldi versenyétől. A javaslatot elfogadja.

Peyer Károly (vörös): Az áruforgalomban és a vámkérdésben a teljes szabadságot követeli. A javaslatot nem fogadja el. Ülés vége 2 órakor.

Uj menetrend a nyirbátori vonaton

(A Hajdúföld tudósítónktól.) A Debrecen-Nyirbátori vasuton június 1-től kezdve a vonatok a következő menetrend szerint közlekednek:

11 számú vonat Nyirbátorból indul 3 óra 50 perckor, Debrecenbe érkezik 6 óra 57 perckor. 12. számú vonat Debrecenből indul 4 óra 19 perckor, Nyirbátorba érkezik 7 óra 55 perckor. 15 számú vonat Nyirbátorból indul 15 óra 54 perckor, Debrecenbe érkezik 19 óra 39 perckor. 14 számú vonat Debrecenből indul 14 óra 35 perckor, Nyirbátorba érkezik 18 óra 3 perckor.

A 14 és 15 számú vonatok naponta közlekednek. A 12 és 13 sz. vonatok csak hétfőn és csütörtökön közlekednek.

A 11 számú vonat csatlakozik Debrecenben a 7 ó. 12 perckor induló máv. gyorsvonathoz, a 14 sz. vonat csatlakozik Debrecenben a Budapestre 12 óra 6 perckor és 14 óra 20 perckor érkező máv. gyors, illetve személyvonatokhoz, Nyirbátorban pedig csatlakozik az onnan 18 óra 34 perckor Mátészalka felé induló személyvonathoz.

Zsidó diákok felháborító vallás- és hullagyalázása a pécsi egyetemen

Összetűzés a magyar és zsidó diákok között

Pécsről jelentik: A magyar közvéleményt hosszú idő óta nagy aggodalommal töltötték el azok az állapotok, amelyek a 86% os zsidó többségű pécsi egyetemen uralkodtak, s amelyeknek következtében már számtalan sérelem érte a magyar diákokat.

A napokban ismét vérlázító eset történt a pécsi egyetemen. A magyar diákok ugyanis az anatómiai intézet szolgáitól arról értesültek, hogy kedden a zsidó diákok

aljas vallásyalázást követtek el.

Ugyanis az anatómiai intézetben egy keresztény hullát sértegettek, gunyolták, majd vizbemártott keféikkel dörzsölték és keresztvetések

között

keresztény temetési énekeket énekeltek fölülte.

Eannek hírére a magyar és zsidó diákok között pénteken délelben szóváltás támadt, amely verekedéssé fajult.

A keresztény diákok a zsidókat az utcára szorították, miközben a zsidók állandóan azt kiabálták:

Üsd a rohadó keresztényt!

A verekedésnek a rendőrség közbe lépése vetett véget.

A vérlázító eset remélhetőleg felnyitja az illetékes tényezők szeméit és a jövőben szigorúan ragaszkodni fognak ahhoz, hogy a numerus clausus a pécsi egyetemen is betartsák.

A berettyóujfalui feleséggyilkos a bíróság előtt

Gyilkossággal vádolt jómódu gazdálkodó - A fő tárgyalás első napja - Terhelően vallanak a tanúk

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyarányú s rendkívül érdekes gyilkossági bűnper tárgyalását kezdte meg pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék *Serly* Jenő táblabíró elnöke alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott ifj. *Karácsony* János jómódu 300 holdas berettyóujfalui gazdálkodó volt, aki különváltan élő feleségét, előre megfontolt szándékkal meggyilkolta, két karabély-lövessel agyonlőtte.

A fő tárgyaláson egy szerencsétlen házasság szomorú részletei bontakoztak ki, perpatvar, vizálya, válás, amely végül is emberhalállal végződött. A fő tárgyalás bővekedett érdekes részletekben. A vádat *Kövendi Veress* Lejos kir. ügyész képviselte, míg a védelmet *Fráter* Pál ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő látta el.

Előre megfontolt szándékkal

A vádirat gyilkossággal vádolja *Karácsony* Jánost, mivel a múlt év október 12 én Berettyóujfaluban, este 5-6 óraközött feleségét, *Szakadát* Mariát előre megfontolt szándékkal, katonai löfegyverrel két lövéssel agyonlőtte.

A vádlott kihallgatása során kijelenti, hogy *bűnösnek érzi magát*. Előadása során kiderül, hogy 1918-ban jött haza a háborúból s 1920-ban megnősült, ekkor kötött házasságot feleségével, *Szakadát* Mariával. *Feleségét nagyon szerette*, jól is bánt vele s ennek ellenére házasságuk nem volt boldog, felesége két ízben is otthagya, visszatérni szívelehez s háromféle válopert is indított ellene. Ő többször kéri a feleségét, térjen vissza hozzá, de az nem tett eleget kérésének. *Karácsony* úgy adja elő az eseményeket, hogy a gyilkosság napján meglehetősen ittas állapotban felesége szomszédjával a kertben tartózkodott s mikor hirtelen meglátta az istálló mellett a feleségét.

— Egyszerre — folytatta — eszembe jutott az a sok csúfság, amit feleségem velem szemben elkövetett, a nálam levő fegyvert ráfogtam és 25 lépésről a kerítésen át rálöttem. A szerencsétlen azonnal kiszenvedett.

— *Nem tudom, mi volt velem, nem tudtam, hogy mit cselekszem, nem tudtam magamról...*

A nem sikerült éjjeli zene

Ezzel szemben a tanúk, *Szakadát* Györgyné, *Szakadát* György, stb. vallomásaiból kiderül, hogy *Karácsony*

rendkívül izága, korcsmázó, durva ember volt, aki feleségével rosszul bánt, ütötte, verte, azonkívül több lányal viszonya volt. Ezért hagyta ott felesége s akart elválni tőle. Egy alkalommal feleségének éjjeli zenét adott s rendkívül dühös volt, hogy felesége az éjjeli zenére nem nyitotta ki az ablakot, nem gyújtott világot.

— *Mojd megkeserülöd még ezt —* mondotta többeknek...

Mire kellett a fegyver?

Rá pár napra elment *Derecskére* egy ismerőséhez, akitől revolvert akart kérni. Ez az ismerőse azonban nem volt otthon, mire *Berettyóujfaluban* egy katonától elkérte a fegyverét, míg egy tiszthelyettestől töltényeket szerzett.

Elnök: — *Na, mit szól ehhez, Karácsony? Mire kellett a fegyver.*

Vádlott: — *Azért kértem a fegyvereket, mert lopták az udvaromról az apró jószágot s riasztó lövést akartam éjjel leadni. Azonkívül a görény is pusztított azt is elakartam pusztítani.*

Amit megígertem

A tanúk vallomásából kiderült, hogy *Karácsony* felesége a szomszédja udvarán elrejtőzött és formálisan lesett a feleségére a gyilkosság előtt. Mikor a feleségét lelőtte, így kiáltott fel: — *Amit megígertem, most megadtam.*

Karácsony ezzel szemben kijelenti, hogy feleségével jól bánt, nem készült előre a gyilkosságra s a fenyegető kijelentéseket sem tette.

A bíróság ezután még számos tanút hallgatott ki, így *Biró* Gyula őrmester, *Liztes* vendéglőst, *Tóth* Sándort, *Tóth* Sándornét, *Dézi* Józsefnét, *Verébi* Sándornét, *Pál* Imrénét, *Horváth* Rózsit, stb., akik *Karácsony* viselkedéséről s a gyilkosság előtti viselkedéséről vallottak, legtöbben terhelően.

Érdekes vallomást tett az öreg *Karácsony* János, aki szerint *Szakadát*hék igyekeztek éket verni fia és felesége között s fia akkor kezdett korcsmázni elkeseredésében, mikor a felesége elhagyta.

A bíróság ezután a tárgyalást elnapolta s folytatását ma, szombat délelőtre tűzte ki. Ma még több tanút hallgat ki a bíróság, majd az orvosszakértőket hallgatják meg, végül a perbeszédre kerül a sor. Itélet szombat estére, esetleg csak hétfőre várható.

Nyilatkozat

Vitéz *Dánér* Béla királyi ügyész, v. nemzetgyűlési képviselő szerkesztőségünkhez a következő nyilatkozatot küldte be:

Kedves Barátom!

A „*Debreczen*” című liberális újság május 29 i száma sajtópreimemmel foglalkozva egy ocsmányul hazug tudósítást közölt. Az állította, hogy a *Barabás* Samu főkortesével foglalkozó és „*Pap* Ernő a leghazugabb oláh” című cikket, amely cikk engem megdicsér, tulajdonképpen én írtam és a fő tárgyalás folyamán ezt el is ismertem.

Szokva vagyok a liberális sajtó hazugságaihoz. De ennyire rossziudulatot és ennyire hazug cikket eddig még a zsidó *Miklós* Andor (*Klein* Ármán) lapjában se sokat olvastam. A tudósításban elhelyezett rágalom aljassága legelső sorban arra a hajduszoboszlói sötéten liberális forrásra jellemző, ahonnan a tudósító inspirációját merítette.

A kérdéses cikket *Bodnár* László írta és a cikkért a sajtójogi felelősséget az egész eljárás során, tehát azon a tárgyaláson is ő vállalta, amelyről a hazug tudósítás szól.

Minthogy nem vagyok biztos benne, hogy a „*Debreczen*” a hozzá beküldött helyreigazító soraimat nyomban leközi, arra kérék, hogy ezt a levelemet kitérő lapodban közlés tenni sziveskedjél.

Baráti üdvözléssel öszinte híved.
Debrecen, 1924. május 29.

Vitéz *Dánér* Béla.

Ünnepély a református főgimnáziumban.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Áldozócsütörtökön délután a ref. főgimn. tágas udvarán igen szép és jól sikerült ünnepélyt folyt le, melyen egyfelől a ref. főgimn. 172 sz. „*Erdő*” cserkészcsapata vette át az új zászlókat, másfelől a ref. főgimn. tanulóifjúsága és a felsőkerekedelmi leányiskola válogatott csapata mutatta be tornászati ügyességét.

Az ünnepély az összes csapatok festői felvonulásával kezdődött s a tömegben történt felállítás után elénkeltek a Himnuszot. Majd a fiuk zenés szabadgyakorlata következett; az egyes részek mind jól sikerültek és a sok száz fehérruhás gyerek egyöntetű mozdulata kellemes látványt nyújtott. Különösen jó hatást keltettek az ezután felvonuló fegyelmezett, katonás cserkészek, akik ezuttal *Versényi* Tiborné fejedelmi bőkezűségéből

gyönyörű csapatzászlót kaptak.

A zászló két mezőben sárga szegeggyel (*Debrecen* színei) a magyar címet és a másik oldalon a cserkészliionomot tartalmazza. Jelmunkadatai a *Kollégium*: „*Orando et laborando*” és a cserkészeké: „*Légy résen!*” Ezenkívül hat kisebb őrsi zászlót is hagytak, mindegyiken egy-egy himzett madárjelvény. A zászlókat *Debreczeni* Ferenc tanár, cserkészparancsnok vette át lendületes beszéd kíséretében, melynek alap gondolatai az irredentizmus volt. Ezután a lányok zenés szabadgyakorlatai, lóugrási és rythmikus mozdulatai jöttek sorra, tarkítva a fiuk szertornáival, ugrásaival és játékaival. — Végül *Erdős* Károly zárta be az ünnepélyt, megnevezvén az egyes versenyegek győzteseit. Felétlen dicséret illeti az előkészület és a rendezés fáradságos munkájáért *Debreceni* Ferenc és *Váry* Sándor ref. főgimn. tanárokat, valamint a lányok részéről *Kóos* Ferencné tanárnőt.

Magyarország meglepetésszerű nagy veresége Egyiptomtól

Egyiptom—Magyarország 3:0, félidő 1 0.
A magyarok kiestek a további küzdelemből
Az olimpiász hírei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szomorú hírt hozott a táviró Párisból, a magyar labdarúgócsapat az olimpiai mérkőzések első fordulójában vereséget szenvedett a sokkal gyengébb játékosított képviselő Egyiptomi válogatottal s vereségével kiesett a további küzdelemből — jöhet haza...

A vereséget senki sem akarta elhinni, mindenki győzelmet várt. A magyar csapat a következő felállításban játszott: Biri—Fogli II. Mandi—Orth, Guttman, Obitz—Braun, Opat, Eisenhoffer, Hirzer, Jenny. A magyar csapat még ki sem ismerte ellenfelét, játékmódját, már is — a negyedik percben — gölt kap, Fogli II. hibázik, az egyiptomi jobb összekötő kiugrik s a kifutó Biri mellett 10 méterről éles gölt lö.

A magyarok hevesen támadnak, egy kornernél Eisenhoffer gölt lö, de a bíró nem itéli meg. A hetedik magyar kornert után 11-es a magyarok javára, Braun lövi, azonban kapulécnek.

A második félidején az egyiptomiak lefutnak s Biri hibájából gölt érnek el. Rá négy percre ismét lefutnak az egyiptomiak s Guttman és Biri hibájából a harmadik gölt szerzik meg. A magyar csapat ezután nem bírja idegekkel, beleugrik a vereségbe.

A magyar csapat állandó fölényben volt, de a gólképtelen csatározás nem tudott eredményt elérni. A védelem három hibát csinált, mind a háromból göl esett.

Az egyiptomi csapatban — amely lelkesedéssel pótolta tudását — igen jól játszott Salem, az óriás néger.

A vereség híre Debrecenbe fél 8 órakor érkezett meg s elsőnek a Hajdúföld hirdetőtábláján jelent meg. Csakhamar százan és százan állottak ott, de senki sem akarta hinni az eredményt. Többen sirtak, mások a magyar csapatot szidták. A telefon percről percre csilingelt, vidékről épen úgy, mint Debrecenből számosan érdeklődtek, a vereséget nem akarták elhinni. Mindenki megmondotta telefonszámát s csak azt kérte, hogyha megjön a cáfolat, tudassuk vele.

Budapestben szinte tüntetett a tömeg, letépték az eredményt közlő hirdetőplakátokat, a vereséget közlő táblákat.

Az olimpiász egyéb eredményei: Svédország—Belgium 8:1. A svédok nagy gólarányú győzelme meglepetés.

Uruguay—Egyesült Államok 3:0. Uruguay, az olimpiász favoritja, könnyen győzött.

Olaszország—Luxemburg 2:0. Az olimpiász érdekesebb hírei közé tartozik, hogy az olimpiai zsűri Capek cseh csatázót, akit a bíró a svájci mérkőzésen kiállított durva játékaért, kitiltotta az olimpiászról.

Az újabb sorsolás szerint a második forduló így alakul:

Irország Hollandia ellen, Egyiptom Svédországgal, Uruguay Franciaországgal, Olaszország Svájjal mérkőzik. A magyarok, ha győztek volna, — Svédországgal kerültek volna szembe.

Az elsőség valószínűleg Uruguay és Svájc között fog eldőlni.

Gömbös interpellál az olimpiász miatt

folyamán a résztvevők számát szaporítani.

Gömbös interpellációját nagy érdeklődés előzi meg s ettől várják a labdarúgó professzionizmus megoldásának kérdését is.

Csehszlovákia is kiesett

A pénteki napon folyt le Svájc és Csehszlovákia között a megismételt mérkőzés, amely az első alkalommal 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. A megismételt mérkőzés Svájc 1:0 arányú győzelmével végződött, így az olimpiászban a magyarok melletti második favoritja, a csehek is kiestek a további küzdelemből.

Nagy tűz egy kelmefestőműhelyben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sulyos szerencsétlenség történt pénteken a Csapó utcai Lengyel féle kelmefestő és vegytisztító műhelyben. Eddig még ki nem derített okból a műhelyben lévő

8-10 liter benzín hirtelen felrobbant, tüzet fogott.

A tűz következtében lángra lobbant az üzletben felhalmozott s az üzletfelektől munkára felvett fehérnemű és ruhakészlet.

A tüzoltóság dr. Rancsik Jenő tüzoltóparancsnok vezetésével ki-

vonult a helyszínre s megfeszített munkával sikerült a tüzet eloltani.

A benzinégés következtében megsérült Lengyel üzlettulajdonos is az arcán és 2 kezén. Pusztán szerencse, hogy a benzín nem robbant fel, hanem csak fellobbant, tüzet fogott, mert a robbanás esetleg emberáldozatot is követelt volna.

A tűz okozta kár körülbelül 30 millió korona.

A szerencsétlenség következtében megindult a vizsgálat.

A debreceni főreáliskola első díjat nyert az országos dalos versenyen

A debreceni diákok dicséretes szereplése Budapesten.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husz vidéki és fővárosi középiskola énekkarának a versenye folyt le a csütörtöki napon a pesti Vigadó termében. — Nyolcszáz dalos ajakán csendült meg a magyar dal szíveket összehangoló ritmusa.

Tiszántúlról több iskola indult a kitűzött díjakért. Hajduböszörmény, Hajdunánás, Békés, Karcag és Debrecen küldték el fiait, hogy versenyre keljenek az ország más vidékéről egybegyűlt középiskolákkal.

A verseny két csoportra oszlott

az I. és II. csoportokra. Az első csoportban azok az intézetek versenyeztek, amelyek a kötött verseny darabot 24 óra alatt voltak kötelesek megtanulni. — A második csoportba versenyzők, a számukra

előírt kötött darabot már négy héttel ezelőtt kapták. A debreceni áll. főreáliskola más 7 intézettel együtt az első csoportba nevezte be magát. Az I. csoport kötött verseny darabját Vörösmarty következő soraira íj Toldy László dr. zeneköltő írta.

*Itt még a föld, mely sirjaiból
Az elhunyt ösök lelke szól,
Munkát reá s szabad kezet:
Dicső kert lesz a sir felett.*

Szerdán nyolc órakor kapták az énekkarok a darabot s csütörtökön fél tizenegyre már be is mutatták. A főreáliskola énekkara oly fényesen oldotta meg a feladatot, hogy

a szerző maga gratulált az intézetnek.

A főreáliskolai énekkarral egy rangba csak a kaposvári áll. főgimnázium került, bár az egy kis

hibát követett el. A délutáni szabad versenyben úgy a kaposvári, mint a debreceni énekkar annyira kitűnt a többiek közül, hogy a zsűri csak úgy tudott megállapodásra jutni, hogy

a debreceni főreál és kaposvári főgimnázium énekkarát első díjra méltónak ítélte

minden tekintetben s a debreceni főreáliskolának gróf Klebelsberg Kuno jutalmát, mint első díjat, a kaposváriaknak a „Magyar Jövő” jutalom díjat ítélte oda s elsőnek deklarálta ki.

A két énekező Kollwenz Rezső reáliskolai és Röcler Pál kaposvári főgimn. tanár meghatottan vette és K. Horthy Miklósné kezéből a kitűzött első díjakat.

Tegnap jöttek haza a dalosok. A főreáliskolai ifjuság nemzetiszínű zászló alatt vonult ki fogadtatásukra s a szereteten kívül gyönyörű szép csokorral kedveskedett Kollwenz Rezső énektanárnak

s minden dalosnak egy kis csokrot adott

A dalosokat dr. Zalai János igazgató üdvözölte, akik válaszképpen a kötött versenydarabot adták elő, mire a csapat széjjel oszlott.

Voinovich Géza Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Talán kevesen tudják Debrecenben, hogy Debrecen kiváló szülőtte, Voinovich Géza, milyen rendkívül előkelő helyet tölt be Budapest irodalmi életében. A több mint fél száz éves Budapesti Szemle szerkesztőségében, mint Gyulai Pál utódja, ennek a kiabáló havi folyóiratnak ezidő szerinti vezetője. Tagja az Akadémiának és a Kisfaludi-Társaságnak s eddigi főmunkája Maddchnak kitűnő életrajza és irodalmi méltatása. Legújabb Shakespeare műveinek kiadása jelent meg az ő gondozása mellett bevezetésekkel, méltatással és Shakespeare életrajzzal. — Legújabb Arany összes műveinek kritikai kiadásával foglalkozik s általában nagy költőknek legalaposabb élő ismerője, kutatója és magyarázója.

A Tisza István Tudományos Társaság idei közgyűlésén tagjai sorába választván Voinovichot 3-án, azaz kedden délután 5 órakor fogja a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának ülésében a Kollégium dísztermében, székkfoglaló értekezését elmondani. Itt is Arany költészetéről értekezik. Az osztályülésen bárki megjelenhetik s belépődíj sincs.

Ma, szombaton, 31-én délután 5 órakor a Csokonai-körben fog felolvasni, ugyancsak a Kollégium dísztermében mai irodalmi életünk aktuális problémáiról. Mind a két tárgy rendkívül érdekes s nyilván a közönség figyelmét is nagyon le fogja bilincselni.

Ezzel azonban az irodalmi események sorozata még nem záródik le, mert ugyancsak szombaton délelőtt háromnegyed 11-kor, szintén a Kollégiumi díszteremben, a Tisza István tudományos egyetem tartja meg évzáró ünnepét.

Ennek kimagasló pontjai Orsós Ferenc rector magnificus megnyitói beszéde, Beldk Sándor orvoskari dokán és Rugonfalvi Kiss István professzor előadásai. R. Kiss István professzor a trianoni békeről fog szólni. A belépés természetesen itt is ingyenes. Az egyetem évzáró ünnepét délelőtt 10 órakor hálaadó istentisztelet előzi meg a Nagytemplomban.

Direkt importált Kávékülönlegességek
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo, Maragogy nyersen és pörkölte
Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította
a
„HANGYA”
Füzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.
Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

HIREK

1924 május 31. (Péntek)

Prot.: Petron. Kath.: Angella.

1778 *Mária Terézia az önkényesen alkotott temesi bűnséget visszaadja Magyarországnak.*

1809 *Haydn József híres zeneköltő halála Bécsben 76 éves korában. Ő szerzte a Gotterhalté zenéjét.*

Hazánkban a meleg idő állandó lett. A hőmérséklet maximuma többnyire 28-30 fok C között volt. Kisebb-nagyobb zivatarok tegnap is voltak. Eger 36, Salgótarján 20, Balassagyarmat 17, Orosháza 13 mm. esőt jelentett.

Időjárás: Tulnyomóan száraz meleg idő várható helyi zivatarokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este 8 órakor Süt a nap, bérletszünet

Vigszínház: Utazás a föld körül.

Apolló: Randevu a halállal.

Uránia: Unus.

Gazdag cirkusz előadása kezdete fél 9 órakor.

A Csokonai Kör feloivasó ülése 5 órakor a ref. Kollegium dísztermében.

A Tisza-egyetem évzáró ünnepélye 10 órakor a ref. Nagytemplomban, háromnegyed 11 órakor a Kollegium dísztermében

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kosuth. Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Ury Ferenc, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kosuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámboory Sándor, délután 5 órakor prédikál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál Zámboory Sándor

Iszap-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Márton Sándor.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál Ferenczy Gyula és Barcza József

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Othonban, Iszap-tételep d. e. 9 ó., Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián d. e. 9 ó., Dóczy-intézetben, Kosuth-u. d. e. 9 ó., Leány u. isk. d. e. 9 ó., Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 ó., Csapókeri isk. d. e. 9 ó., Csap-u. isk. d. e. 11 ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 ó., Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó., Pacsi-ut. fiúiskolában d. e. 9 ó., Rakovszky-u. isk. d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Iszap-tételep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület június hó 1-én, vasárnap Kollegium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet június hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész végzi.

A katolikus főfília szombat este a májusi ájtatosság után végzi szent gyónását, külön ájtatosság nem lesz. Vasárnap reggel 8 órakor tartja a közös szent áldozását. Mindenki ott legyen.

Az unitárius egyház presbiteriama június 1-én délelőtt 11 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-utca 24.) ülést tart. Targy: Birtok bérbeadása, e célból a nyilvános árverés ugyanott délelőtt 9 órakor veszi kezdetét.

Felhívás a Kor. Nemzeti Liga tagjaihoz. A Liga minden egyes tagját figyelmeztetem, hogy a közszemlén levő választói névjegyzéket saját személyét illetőleg azonnal tekintse be és felszólalását — szükség esetén — a törvény értelmében tegye meg, mert a határidő lejár. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

Egy svájci házaspár világméretű utja biciklin

Pénteken érkeztek három világrészen keresztül Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Május 30-án, pénteken délután érdekes vendégei voltak a Hajdúföldnek: a világbíró Leuret házaspár érkezett meg

Öt évi fáradságos kerékpár-túra után Debrecenbe,

hogy egy napi pihenőt tartsanak és tovább folytassák különös vállalkozásukat Prága felé. Öt évvel ezelőtt indultak el Genéből és végigkalandozva Európa országait, Gibraltárral elhagyták a kontinenst és Maroccon, Canári szigeteken át Dél-amerikába hajóztak. Dél és Észak-amerika összes országát bejárták és nagy utakat tettek járhatatlan területeken gyalog. Tandem-biciklijükkel ezután átkeltek Japánba, majd be-

kalandozták Indiát, Arábiát, Sudánt, Egyiptomot, Szíriát, Anatóliát, Törökországot, Szerbiát, Oláhországot és így érkeztek Magyarországra.

Ennek a mesébe illő utazásnak minden fázisát hitelesen bizonyítják a turakönyv sok ezer pecsétje, melyek között képviselve vannak az összes irástípusok.

Kérésükre a Hajdúföld is benyomtatja a bélyegzőjét.

Madame Leuret, a vállalkozó szellemű fiatal asszony különösen szabadkai születésű és különösen beszél magyarul is.

Utazásuk közben felkeresték a megszállott Szabadkát és a házaspár elbeszélése szerint itt sirtak először öt évi utazásuk óta.

A Katolikus Othonban június 1-én délután 5 órakor az „előnyös építkezései” előadást tartanak Kresznerics Gy. Ferenc ny. m. v. ellenőr és Troznyi Géza építész urak.

Halálhíradás. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk szerett jő testvérünk, nagybácsink, sógorom és kedves rokonunk **CSEPI ÉS BARANYAI BUZÁS PÁL** m. kir. ny. járásbíró életének 56. évében, hosszas és súlyos betegség után, folyó hó 29-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó május hó 31-én, szombaton délután 6 órakor fogjuk a belső klinikai telep szertartásterméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végző nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 május hó 29-én. Áldás és béke poraira! Testvérei: Miklós és neje Henlter Eszter, Erzsike özv. Nagy Lászlóné. Unokaöccsei: Buzás Miklós és Nagy Dezső. Rokonaink nevében. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezti.

A Gönczy Egyesület választmányi ülése. A Gönczy Általános Tanítóegyesület június 2-án délelőtt 9 órakor a ref. tanítók Othonában a közgyűlés előkészítése céljából választmányi ülést tart.

A népjólét alapjai. Ezen a címen tart Fábry Tivadar ov. tábort lelkész ma, szombaton 6 órakor az evangélikus templomban konferenciát beszédet, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Kötelező az aranha irtása. Debrecen város tanácsa felszólítja a lucernát és löherét termelő gazdákat az *aranha* nevű parazita növény kötelező irtására. Az aranhas foltok karóval megjelölendők és azok nyulványain túl még egy lépésnyire lekaszálandók. A lekaszált vagy letarlózott löherét és lucernát zsákokban el kell távolítani. A lekaszált folt felkapálandó és az ott talált növényi alkatrészeket legalább 30 centiméterrel a föld alá kell temetni.

Talált tárgyak. Szalóki Lajos rendőr a múlt este az Arany János-utca 42. sz. ház előtt egy kézi taligát talált, amelyen egy kenyér, új csizma, hosszú és rövid téli kabát, bekecs. paplan, párna, sárga lábszárvédő, zsák — s több más tárgy volt. A rendőrség felhívja a tárgyak tulajdonosát, hogy jelentkezzen a rendőrségen, ahol kellő igazolás után átvehetik az ingóságokat.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT.)

Csendő gépes sarkantyú 1 pár K 25.000.—

Vámör, vasutas, diák sapkák
K 40.000.— K 40.000.— K 29.000.—

Üzleti órák reggel 7-től este 6 óráig (Délben is nyitva!)

Galopszija 1 pár K 6.000.—

Enyvesvászón K 3.800.—

— *Sintérválasztás lesz Debrecenben.* Ismeretes, hogy Debrecen város nemes tanácsa körülbelül egy évvel ezelőtt a gyepesterség terén emancipálta a nőket és egy asszonnyal töltötte be az akkor üresedésben lévő kutyapecei állást. A sintéramazon közéleti tevékenysége alatt azonban túlságosan jó dolga volt a debreceni kutyáknak, mert a legszigorubb obzárlat idején is, szinte tömegesen csavarogtak enyhé éjszakákon Debrecen utcáin, gondtalanul, élvezve az aranszabadságot és veszélyeztetve a járókelők nadrágját. A finom női léleknek a kutyazok iránt megüdvülendő végtelen gyöngédségét azonban a tanács nem igen akarta méltányolni, mert pénteken tartott ülésén elhatározta, hogy a kutyarendszert terén megszünteti a nő emancipációt és a gorombább férfi erőre bizza azt a nagy feladatot, hogy a konstantinápolyi méretekben elszaporított köpekektől megtisztítsanak a debreceni utcák. A sintérválasztás július elsején lesz. — A meghirdetendő pályázat iránt — mint értesülünk — sintérválasztás már is országos érdeklődés nyilvánul meg. (mars.)

— *A salátadény megjött.* A gondos háziasszony tudja, hogy a salátát csakis Meini olivajjal lehet ízletesen elkészíteni. Kapható: Meini Gy. r. t.



Műsor:

Szombat: Süt a nap. Életkép. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Három a kislány. Operette.

Vasárnap este: Üldöz a pénz. Operett Bemutató. Bérletszünet.

Hétfőn: Üldöz a pénz. Operette. A bérlet.

Sajthy Imre, ki a színháznak négy év óta volt titkársja, mai nappal a köteikből kilépett. Állását Altmann Imre tölti be.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Egyedül álló sikert ért el Zilahy Lajos hamisítatlan, minden tekintetben magyar darabja „Süt a nap”, mely ma, szombaton bérletszünetben kerül megismétlésre. „Három a kislány” Schubert örökszép zenéjével vasárnap délután mérsékelt helyárakkal.

Rég volt oly mulatságos, pattingó ritmusu zenéjű bohózatos operette műsor, mint a vasárnap este bemutatásra kerülő „Üldöz a pénz.” Beavatottak a „3 grácia” riválisát látják benne.

Vigszínház-mozgó
Utazás a föld körül. Verne regénye film. 2 réz egyszerű. 3 óras műsor 6-9 kor.

Apello-mozgó
2 sláger: I. Randevu a halállal. II. Pénzes legény.

Uránia mozgó
„Unus” Harry Piel-film, 3 óras műsor 6-9 kor.

Meteor-mozgó
Vasárnap „Tökéletes asszony” Constanze Talmadge főszereplésével és kísérő műsor.



Meini Gyula
kakaó és
csokoládé

MESEKEDZÉS

A MOVE országos atlétikai versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Áldozcsütörtökön tartotta a MOVE atlétikai versenyét mérsékelt siker mellett. Az atléták még mindig formájuk legelején tartanak. A leg szebb eredményt az ifjúsági Gottenhüber (MOVE érte el 1000 méteren, ahol kerületi rekordot javított. A 10x100 méteres stafétát másodikjára is a kintin gazdaszerepát nyerte. Részletes eredmények:

- 100 m síkfutás: 1. Szántó DTE 122 mp. 2. Váton DGASE. Magasugrás: Winkler DGASE 163 cm. Létray NyTVE 163 cm. 10x100 m. staféta a MOVE vándordíjért. 1. DGASE 2 p 5:2 mp. 2. DMOVE 20 m-el nyerve. Távolugrás: 1. Létray NyTVE 612. 2. Király DMOVE 608. Dzsokszvetés: 1. Gally MOVE 30 78 m, 2. Szabó Bőszörmény 30 77. Súlydobás ifj.: 1. Péter Debreceni MOVE 847. 2. Majzik MOVE 796. 150 m síkfutás: 1. Gyulai DMOVE 4 p 30 mp. 2. Kiss DMOVE. Távolugrás ifj.: 1. Péter DMOVE 598 cm. 2. Barcsay DEAC 575 cm. 200 méteres ifj.: 2 előfutam után a döntőben, 1. Barcsay DEAC 25 mp. 2. Renner SzMOVE. 400 m. 1. Szántó DTE 542 mp. 2. Kégl DGASE. Gerelyvetés előnyverseny: 1. Gally DMOVE 6 m. e. 45 28. 2. Fábry DGASE 12 m. e. 41 50 m. Rudugrás: Madházi DMOVE 320 cm. ellenfél nélkül. 100 m síkfutás ifjúsági: 1. Gottenhüber DMOVE 2 p 55 4 mp. (kerületi rekord, 2. Hajnal BKAC, 3. Pataky NyTVE. A nap legszebb versenye, Hajnal vezet végig, de az utolsó 100 méteren Gottenhüber finisbe kezdett és biztosan győz.

DVSC-DMTK 3:1, félidő 1:0. A mérkőzés megiehetőse unalmas, igazi szezonvégi volt, az első gólt a vasutasok Kerekes öngólja révén érik el. A második félidő elején Vampetich nehéz helyzetből fejele a második gólt. Ezután a DMTK jön lendületbe s Martin révén gólt ér el. A Vasutasok harmadik gólját Polanetzky lövi. A DVSC javára megítélt 11 est Molnár kapu mellé rugta. Bíró Bródy Barna volt.

A DKASE tartalékos csapata 1:0 arányban vereséget szenvedett Nyirégyháza a NyKISE-től.

A DTE veresége Miskolcon. A DTE csütörtökön Miskolcon az MVSC-vel játszott s 4:1 arányban súlyos vereséget szenvedett. Félidő 1:1 volt. A DTE-ben Főrizs Rezső, Fehér emelkedett ki. A miskolci Chemitz bíró erősen nyomta a DTE-t.

DKASE II - DTE II. 6:0. Nem emelik fel az elsőosztályu egyetlek létszámát. A keleti labdarúgó kerület tanácsa pénteki ülésén foglalkozott a kerületi főtítkar ama indítványával, hogy az elsőosztályu egyetlek számát 9-ről tízre emeljék fel, így ez évben egy csapat se essen ki az elsőosztályból, csupán a II. osztály első helyezette kerülné be. A kerületi tanács 13 szóval 3 ellenében elvetette az indítványt s így megmarad a régi kiesési rendszer.

A DKASE választmánya vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart.

Fővárosi eredmények. II. osztályu bajnokság: MAC-Postás 2:1. Husos-Ekszerész 2:0, KAOE-Főv. TK 1:1, BAK-Testvériség 1:1.

Ramminger hölgyfodrász special hajfestő és parókakészítő VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

MESEKEDZÉS

Megszilárdult a tőzsde

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tőzsde tartottan indult. Kiseb ingadozás után különösen az üzletidő második felében lényegesen megszilárdult, bár a prolongációs nap következtében igen sok áru került a piacra az ezáltal előállított árfolyam csökkenés igen lényegtelen volt és rövid ideig tartott. Ugy látszik bécsi ösztönzésre az arbitrage papírok piacából kiindulva általános arjavulás kezdődött meg, amely

6-8. sőt 10 százalékos arnyereséget eredményeztek.

A köztpénz piaca megfelelő áru állott rendelkezésre 1 százalék körül. Záratlak az irányzat szilárd, a forgalom élénk volt, a hangulat bizakodó.

Magyar korona 0.0065

Zürichi zárlat Páris 2960, London 2446, Newyork 567, Brüsszel 25, Milánó 2480, Hollandia 212, Berlin 134, Bécs 79 1/2, Szófia 405, Prága 1665, Budapest 65, Bukarest 245, Belgrad 695, Varsó 109.

Dollár 88900-91200, angol font 385200-395200, hollandi forint 33350-34250, francia frank 4650-4800, svájci frank 15750-16150, cseh korona 2620-2695, er 375-395, líra 3900-4320, dinár 1095-1125, nemet marka - osztrák korona 124.60-128.65 filler, Napoleon arany 315000 pénz.

A takarékkorona árfolyama 100 takarékkorona egyenlő 132 papirkoronával.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing bank and commodity prices. Columns include Bankok (Magyar, Bosny, Földhitel, etc.), Transzudán, Gép és vasút, Győri bőr, Polg. Sör, etc.

Terménytorzsde zárlat A mai terménytorzsden az irányzat tartott volt. A buza 2500 koronával olcsóbbodott. A többi cikkben is jelentéktelenebb árlemorzsolódás fordult elő.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3375-400, egyéb 3325-50, 79 kilós tiszavidéki 3475-525, egyébb 3470-450, rozs 3050-100, zab 3275-325, takarm. árpa 3000-100, ár-árpa 3250-450, tengeri 2700-750, korpa 2350-400.

REGÉNY

Tavasvárók

Irta: IGMÁNDY GÉZA. (Folytatás.) - Ez a legkevesebb, amivel tartozom! Szervusz! Az Ég veled! Vacsora után órák hosszat tárgyalt Gerébyvel. - Nagy fába vágta a fejszédet. Ha sikerül, kiszámíthatatlan következményei lesznek. Amint hallottad, igen fontos akták. Én azt tapasztaltam, hogy minél lehetetlenebb és vakmerőbb dologba kezd valaki, annál biztosabb a siker. Most már nincs visszatevés. Elolította a lámpást. A kályha ajtaján át ugrált a fény a mennyezeten. Kint zugott a szél, az ablakhoz verte a vadgesztenyefák fagyos gyümölcsét. - Nincs visszatevés! Nem is akarom! Ha megkezdtem, végig csinálom! De ha nem sikerül? Tönkreteszem az életemet, Edit boldogságát és és... Az utcán őriarat baktatott.

Meg-megcsörrentek a szuronyhüvelyek. Hatha észrevették, hogy valami hiányzik és most értem jöttek? - Felugrott. Odabotorkált a kályhához, hogy beledobja az irásokat. Az ajtó megégette a kezét és hangos csattanással lecsapódott.

Az őriarat tovább bandukolt. A sógora rányitotta az ajtót: - Mi bajod? - Semmi, a tüzre akartam tenni. A papírokat a mellén szorongatta. Elpirult. Soha sem hazudott, de most nem merete megvallani a gyávaságát. - Olyan vagyok mint egy szajhós vénasszony. Azért is!... - és visszadugta őket a zsebébe.

Mégsem Besszarábiába vitték őket. Nagyvárad felé mentek. - Milyen jó a magyaroknak - mondogatta a vonaton Vaszilike - nekik nem kell harcolni...

Ez a felfogás jellemezte az egész zászlóaljot. Lógott az orruk, szavukat sem lehetett hallani. Legtöbben imádkoztak, olyan is akadt, aki a könnyeit törölgette.

- Hol a magyar katonaság felvirágozott vonata, harsogó éneke, a bizakodó kipirult arcok? - Jaj! - ezek nem a magyar, hanem a „dicső” oláh király „hős” katonái!

A tiszték holtreszegek voltak. Egyedül Akos nem ivott, akik antialkoholistának ismertek.

Kolozsváron várta Fanny. - Mikor jön vissza? Mikor lesz vége a háborúnak? Istenem, hogy magának mindenben bent kell lenni! - bugyborékolta a szó az ajkán.

- Ne Sirjon Fanny! - Nem tehetek másképp, ennek is meg kellett lenni.

- Vigyázzon magára. Jaj! most nem lesz ott Gábor. Ugy-e fog irni? Mikor látjuk egymást?

- Addig nem Fanny! - és ezt jegyezze meg jól magának - amíg itt oláhok lesznek... Isten vele!

Lassan haladhattak, mert minden állomás tele volt hosszú vonatokkal. A vagonok tömve a magyarországi rablított holmival, amit nem tudtak elszállítani és most ott pusztul a szabad ég alatt; vastag rétegben fedi a hó. De ennél még szomorubb látvány is tárul szeméi elé; a menekültek vagy „visszahonosítottak” szivfűcsapata... Egyetlen vasuti kocsiiban összezsúfolva a család és egy dolgos élet minden - eddig el nem lopott gyümölcse. Magyarok vándorlása... Az esti órákban érkeztek Nagyváradra és csak reggel mehettek tovább.

(Folyt. köv.)

Nyíltér

Alulírott ezennel kijelentem, hogy Nagy Piroksa kisasszonyról általam terjesztett hír teljesen alaptalan és hibámért ezuton kérek bocsánatot. Debrecen, 1924 május 29.

Bihari Károly Álmosd.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

SZIREK ANDRÁS uri- és egyenruha szabó SZENT ANNA-UTCA 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Golyós csapágyakat javítok és raktáron tartok Spirai, Budapest VI, Sziv.u. 71.

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!

Arany Bika Divatház

Bika-épületben

Debrecen legjobb bevásárlási helye!
Nyári újdonságai megérkeztek külföldről!
Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok félárban kiárusítanak !!

| | |
|--|---------------------|
| 150 cm széles férfi gyapjú ruhászövet | 130,000 K |
| 150 cm széles angol schewiot | 160,000 K |
| 140 cm széles camgarn gyapjúszövet | 200,000 K |
| 140 cm széles raglán szövet | 200,000 K |
| Divat színekben gyapjú gabardín costümre | 105,000 K |
| Divat csikos és sötét gyapjú alj szövetek | 105,000 K |
| Divat csikos női ruhászövetek | 55,000 K |
| Női ruhászövet többféle színben | 35,000 K |
| Trikó selyem minden színben | 90,000—150,000 K-ig |
| Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhászövet | 30,000 K |
| Divat eponse | 115,000 K |
| Cérna grenadin divat mintákban | 40,000 K |
| Feltűnő szép liberti batistok | 45,000 K |
| "Goldberger" karton | 21,500 K |
| Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak | 23,500 K-től |
| Mosó voál | 26,000—80,000 K-ig |
| Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány) | 29,000 K |
| Női ing | 45,000 K-től |
| Férfi ing | 85,000 " |
| Női kötött blouz | 85,000 " |
| Divat csikos női kötött mellény és kabát | 100,000 " |
| Női muslin harisnya minden színben | 35,000 " |

Fürdő ruhákban, Fürdő sapkáiban óriási nagy választék!

Női és férfi fehérneműk, paplanok allandóan **dus választékban**, valamint **rendelésre** is méret szerint készítünk.

Férfi áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

*Tisztviselők
árengedményben
részesülnek!*

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünneppalapon 10 szög 1500 K, minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Lakás

Kiadó
butorozott szoba, Egymalom utca 6, keresztpület. 4584

Központban
különbejárattal modern utcai szoba kiadó, Egymalom-u. 3 szám. 4584

Szoba
udvari butorozott különbejárattal, szerényebb két személynek kiadó, Késes utca 10 szám. 4587

Háromszobás
modern lakásomat kertés lakásért elcserélném. Széchenyi-utca 39. emelet jobb. 5233

Butorozott
szoba kiadó Péterfia utca 71. 5232

Egészséges
1 szoba konyháért magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 5196

Központban
utcai butorozott szoba kiadó, Király-u. 5, I. balra. 4585

Kiadó
butorozott egy szoba konyha Csillag-utca 33. sz. Értekezhetni Szabó István tenitónál, Leány-utcai iskola. 5192

Tágas
utcai butorozott szoba külön bejárattal június 1-től kiadó Ugyanott eladó egy 1000 literes vistar-tály. Cim a kiadóhivatalban. 5208

Butorozott szoba,
esetleg konyha használatra kiadó, — Csapó-utca 19 szám, jobbra első lakás, 3—4 oráig. 4590

Ajánlat

Üvegezett
műhely kiadó jutányos áron, Gólya utca 17. 4588

Jó házikoszt
bentékezésre és kihordásra kapható, abonensek elfogadtatnak, Ujházy-né, — Varga-utca 24 szám. 4589

Jó házi koszt
kapható, ugyanott egy garnitúra eladó. Péterfia-u. 26. hátul az udvarban. 5235

Kotlók
és friss tojás kapható, Timár u. 50. 4591

Üvegezést
és képerlevezést jutányosan készít **Hampel Jenő** épület-üveges és képerlevező, Rákóczi-u. 4. 5037

Bérletek
főlvétele megkezdődött! Hasznabérbeadó földjét jelentse be a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodához, Veres-utca 9. 4099

Csalán- levelet

nyersen és szárazon magas árban veszek. Teleki-utca 96. 5207

Vasalónó,
mosnó, apoló, fertőtlenítő (nem képesített is) fix fizetéssel teljes ellátással alkalmazást nyer az Augusztia szanatóriumban 4592

Vizvezeték

fürdőberendezést, csatornázást szakember készít és javít. — vidéki munkálatokat vállalok **Kovács Gyula**, Szent Anna-utca 2. szám. 5199

Plissé és guvré
legszebben készül **Arany János u. 20. Farkas.** 5236

NŐI KALAPOK
alakítását jutányos áron elvállalom. **Kossuth-utca 59 sz.** 5223

Eisörangu kárpitos
Szabó József, Varga utca 1., Szent Anna utca sark. Kész hentesek raktáron. 5055

Hentesek,
plissé szövet, bőrvászon diványok, afrikai lószőrmatracok, szalon és bürger-garnitúrák készen kaphatók **Debrecenszky kárpitosnál**, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 5078

Vértessligeten
14 hold tanyásbirtok hasznabérbe kiadó, Cim: Szonoki Lajos, Vértessliget. 4583

Veszek
agy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyegeket legmagasabb árban **Kaiser Piac-u. 7.** 5126

Kereslet

Fiatal
leány udvartakarításra reggeli órákra felvétetik, Csapó-u. 32, elöl. 5238

Házmesternek
gyermektelen házaspár lakással, fizetéssel felvétetik, Széchenyi-utca 13. 4593

Szönyegcsomózó
gyakorított és tanuló leányokat felvesz **Liskáné, Bethlen-u. 27.** 4594

Becstületes bejárónó
vagy szobaleány — könyvvél felvétetik **Egymalom-utca 3.** 4595

Mosnó
és konyhai kisegítő felvétetik a siket-némák intézetében. 4596

Kovácssegédek
felvétetek, **Suba István, Kigyó utca 16.** 4597

Azonnali belépésre
bejárónót keresek a reggeli órákra. Jelenkezni délután 2—4 között, **Hatvan-utca 61, emelet.** 4598

Ingvasaló,
gyakorított, jó fizetéssel felvétetik. — **Simonffy utca 55.** 4599

Tanuló
3—4 középosztályt végzett, felvétetik fizetéssel, **Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám.** 5023

Munkásokat keres
a MANSZ szövöde. Komoly, jó családból valók jelentkezzenek a szövödeben, **Burgundia utca 1 sz.**

Nagykarolyban
levő modern berendezésű hata mas telekkel biro házamat elcserélném **debreceni házért.** Cim a kiadóban. 5080

Eladás

Eladó ház
Rákóczy utca 34 szám. Értekezhetni ügyvéd irodában **Batthyányi-utca 17.**

Egy
jókabban levő ruhászekrény olesón eladó, **Patai-u. 13.** 5234

Zongora,
bécsi gyártmány, új kórisfa halobereberendezés eladó, **Te eki-utca 92.** 4568

Egy
teljesen új írőasztal, 7 fiókos, eladó. Cim a kiadóban. 5214

Elegáns
alig használt se'yem szalongarnitúra olesón eladó, **Simon, Szepességi utca 32.** 4600

Kerti butorok,
feeskendő, spalettás ablak, vasráccsal, tejeskannák eladók, **Széchenyi-uton 18, (kert)**

Aralógép
és feeskendő eladó, **Széchenyi uton 18, (kert)** 4603

Bor eladás!
Saját termésű magas foku 1 litertől felfelé Ugyanott egy nagyberendezésű lakatos műhely felszerelése eladó. **Bla-zsek, Arany János-utca 30 szám.** 5237

Wirth-Bösendorfer zongora
eladó, **Ertekezni Varga-utca 36, földszint.** 5231

Állandó butorvásár!

Háló, ebédőök és konyhaberendezések, hentesek és szalngarnitúrák nagy választékban **Balint Sándor** műbutorasztalossal **Kossuth u. 5. (Gambrius-átjáró alatt.)**

Eladó
3 szobás c-aládi ház, lakó nincs **Ertekezhetni Kut-utca 96.** 4573

KERÉKPÁR,
teljesen jókaban levő olcsó áron eladó. **Kossuth utca 59**

Gyermekkoocsik,
tűl fekvő 150,000 koronáért még kapható. Kocsijavítást elfogadok, **Varga-utca 29 szám, lakatosműhely.** 4586

Egy
javított tengeri kapako eladó, **Homok-utca 140, Juhász, kovács.** 4604

Eladó
motoros szivattyu, teljesítménye óránként 5000 liter, **Veres Dániel, Hajdudorog.** 4605

Ócska nád
háztetőjavításra, — vagy fedésre alkalmas, olesón eladó, **Péterfia-utca 15/ sz.** 4606

Sportemberek!
Egy teljesen új, 9 es számú szeges futócipő olesó áron eladó. Cim a kiadóban. 4225

Nagyrabecsült HÖLGYEIM ÉS URAIM E héten Budapeston CSAK AZ UDVARBAN

az olcsó maradékvásárban
VI, Király-utca 32. szám alatt
eladásra kerülnek:

5500 drb tartós pamutvászon-
maradék méterje 13,640 K
2400 drb **összevárt pamut-
vászonlepedő** darabja 58,100 K
Csodaszép 120 cm széles női **ke-mék**
méterje 28,100 K
Férfiöltönyszövet, feltűnést keltő
ár, méterje 89,400 K
Selymfényű kintő **ciott** méterje 35,300 K
U. m. remekszép kosztüm- és velourkelmék,
színtartó kanavász és zeprek, **batista schiffonok,**
bőreres anginok, türlőkötők, **delain és kétfestő**
maradékok, szalmavásák és használt **zsákok**
minden elfogadható áron.

A sörök királya
KÖBÁNYA GYÖNGYE
Erősör
Gyógysör
Egészségeseknek
és betegeknek
A legmagasabb foku
tápsör
Gyártja: A világrekordos
Fővárosi Sörfőzde.
Kapható:
Minden jobb üzletben.
Főraktár: MÁRKUS JENŐ
sör- és bornagykereskedő
Telefon: 14.

LISZT
tengeridara és csirketengeridara kicsinyben is előnyös árban kapható
Hortobágyimalom telepen
Mester-utca végén.

"Göricke" és "Puch"
új és használt kerékpárok!
Világhírű Decca, Neckar, Odenwaldi
kerékpár gummik
óriási választékban.
BELSŐ GUMMI 30—50,000 koronáig.
Football labdák!
Eladás nagyban is.
Roseberg és Hammer, Debrecen

Elsőrendű étkezési
Burgonya
1750 korona
nagy és kis tételekben
Rözponti Éléstár, Miklós-u. 2.
Apolló mozgóval szemben.

Boczonádi méhészeti cikkek
kizárólagos eladása
BAKOS vasúzetében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ**
olesón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt ur ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a
Gambrinusban hangversenyez
Balatonmelléki borok!